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La fonction f est définie sur ] 0 ; +( [ par: � INCORPORER Equation.2  ���. On appelle (H) l'arc d'hyperbole qui représente graphi�quement la fonction f dans un repère orthonormal � INCORPORER Equation.2  ���.��	1) Faire un dessin en prenant 2 cm pour unité de longueur. Dans le début du problème, t désigne un réel strictement supérieur à 1 et h un réel strictement supérieur à 0. En prenant par exemple t = 1,5 et h = 1, placer les points:�	A ( t ; � INCORPORER Equation.2  ��� )		B ( t+h ; � INCORPORER Equation.2  ��� )			C ( t ; 0 )�	D ( t+h ; 0 )		E ( t ; � INCORPORER Equation.2  ��� )			F ( t+h ; � INCORPORER Equation.2  ��� )��	2) L'unité de longueur étant 2 cm, l'unité d'aire est donc: 2 cm ( 2 cm = 4 cm2 .�		Pour t(] 1 ; +( [, A(t) désigne l'aire, en unités d'aire, de la partie du plan située entre l'arc d'hyperbole (H), l'axe des abscisse et les droites d'équation x = 1 et x = t.�	En expliquant votre démarche, colorier sur le dessin la surface correspondant à: A(t+h) ( A(t).��	3) Lorsque t > 1 et h > 0, en utilisant les aires de deux rectangles que l'on précisera, montrer que:��				� INCORPORER Equation.2  ���.��	4) Montrer que, pour t > 1 , h < 0 et t+h > 1, on aboutit au même encadrement.��	5) Déduire de l'encadrement précédent que, pour tout t(] 1 ; +( [, on a:��				� INCORPORER Equation.2  ���.��	6) En déduire que, pour tout t(] 1 ; +( [, on a: A(t) = ln t.��	7) Montrer que pour t = 1, la conclusion de la question 6 peut encore s'appliquer.��	8) Etudier de façon analogue le cas où t(] 0 ; 1 [. On démontrera alors que A(t) = ( ln t.��	9) Conclure en donnant une interprétation géométrique de ln x, pour tout x(] 0 ; +( [
